



晚报记者 张辉 摄



— 环保 —

11日、12日是轻度污染
昨天雾大
预计属中度污染

1月12日以来,我市连续3天出现雾霾天气,导致市区空气质量下降。昨日上午,记者从商丘市环境监测站了解到,1月12日综合污染指数(API)172,属轻度污染;1月13日综合污染指数(API)129,属轻微污染。空气污染主要污染物是PM10(直径小于10微米的细小颗粒物)。预计14日综合污染指数超过200,属中度污染。针对雾霾天气对我市的影响,我市环保部门采取了多种措施应对。

据市环保局宣教中心负责人贾孝义介绍,连续的雾霾天气导致我市城区空气质量下降,其形成原因是多方面的。主要有四个方面:

一是气压低。形成“上暖下冷”逆温层,造成大气环流相对稳定。由于空气不流动,使空气中的微小颗粒聚集、漂浮在空气中。

二是扬尘较大。我市土壤为黄土,土质特性极易起尘。同时,由于绿化、硬化不到位,拆迁工地较多,造成扬尘较大。

三是汽车尾气污染。2011年,我市机动车保有量同比增长20.2%;2012年同比增长12.6%,达到60.38万辆。

四是工业和取暖燃煤锅炉排放烟尘。

为了减少污染,我市环保部门也采取了多种举措。为控制污染物排放,下一步将继续加大对大气污染防治工作的检查力度。并将联合相关部门不断加强和推进机动车尾气污染防治工作。环保部门对火电等涉气企业加大监管力度,实行驻厂监管制度,确保企业稳定达标排放;督促企业对厂区煤、灰渣及其他物料堆放点加强喷水等防尘措施,防止二次扬尘;协调城市管理部门,加强对工地以及其他易造成扬尘和道路扬尘的现场管理,加大日常巡查力度,对含泥路段及时清扫洒水保洁;严格落实《商丘市机动车排气污染防治管理办法》,强化机动车环保检测工作,对不达标车辆限期治理,削减机动车尾气排放。同时,环保部门将加强环境保护的宣传教育。

环保部门建议:广大居民减少户外活动。如需外出,戴上口罩,防止吸入过量颗粒物。同时,呼吁广大居民减少汽车出行,多坐公交车,采取低碳环保的出行方式。

晚报记者 吴海良

大雾绊脚 缓步慢跑

四个主要原因致城区空气质量下降,建议市民减少户外活动

■ 策划 郭跃旗 刘宏强

— 市区 — 司机谨慎驾驶 交通事故比平时略有下降

大雾天气,市民开车出行时,也放慢了车速。1月14日,记者从市交警支队事故处理大队了解到,当天上午8点到下午5点,我市市区共发生36起轻微事故,比平时略有下降。

1月14日上午10点10分左右,记者从报社出发,沿归德路往南,此时,能见度在50米左右,路上车辆车速也比平时慢了不少。

“雾太大了,还是跑慢点安全!”在归德路与长江路交叉口北侧等信号灯的市民程正阳说,从家里出发时,一路上他的车速就保持在每小时30公里左右,“不敢太快了,不留神就有可能碰上”。

程正阳的担忧是有道理的。在神火大道与府前路交叉口南侧,记者就看到一辆灰色

轿车和一辆黑色轿车头南尾北,一前一后停放在神火大道西侧的机动车道上,两车追尾了。

“雾大,过路口的时候我的速度有点快,前面的车速慢,一下子就撞上了。”黑色轿车的驾驶员说。

当天上午,在神火大道与凯四街交叉口附近,还有另一起因雾大而引起的事故。记者现场看到,一辆白色轿车和一辆黑色轿车发生了刮蹭,事故处理大队民警正在现场勘查。

据白色轿车的车主介绍,他正常行驶的时候,突然一辆电动三轮车从凯四街自西往东快速横穿神火大道,因为雾大,他在紧急制动的时候,后面的黑色轿车便和他的车撞

到了一起。

据市交警支队事故处理大队民警刘晓东介绍,1月14日上午8点到下午5点,事故大队共接到报警事故36起,其中上午8点到11点,雾大的时候是事故的高发期,共有15起。

刘晓东说,这些事故主要发生在地下道附近和神火大道以及北海路以南的国、省道上。因为车速都不太快,事故大都是轻微事故,且事故率比平时下降了,“比往常少了五六起”。

事故处理大队民警提醒,大雾天气开车,不仅要保持安全车距,还要集中精力,并放慢车速,谨记安全第一。

晚报记者 翟华伟

— 客运 — 受影响较大 班次较平时少50%以上

本报讯 记者从商丘集团公司获悉,昨日较重的雾霾天气给我市公路客运市场造成较大影响,客运班次较平时少50%以上。

昨日上午8时许,雾霾天气影响下的商丘集团客运总站能见度不足30米,在该站大门口,记者只能看清有限的五六辆车,车上没有乘客。

据该站站长助理、调度室主任蔡强介绍,受雾霾影响,考虑到广大乘客的安全,站里今天还没开始发车,等待雾薄之后再发车。对前来乘车的旅客,站里工作人员耐心做好解释说服工作,考虑到安全因素,劝旅客能不出行尽量别出行。

下午4时许,记者在市中心汽车站大门

口看到一辆发往夏邑的客车正在缓慢出站,车内乘客未满载。据该站调度室副主任王伟介绍,市中心汽车站平时每天来往1000个班次,而今天受雾霾天气影响,站里上午8时以后才陆续往外发车。

截至下午4时许,市中心汽车站发出的车辆和外来报班的车辆均减少了50%以上,减少的班次主要是150公里以外的中、长途,站里往外发出的车辆和来站内报班的外来车辆都是150公里以内的县乡班车。

另外,为保障安全客运,商丘集团公司紧急启动了恶劣天气应急预案,并严格要求所有报班车辆要一切证件齐全后方可报班。同时,该集团公司监控室通过GPS卫星监控

系统,对发出的车辆实行24小时不间断的全程监控,要求发出车辆时速在40公里左右,雾薄之后才可适当提速,一定确保安全行车和旅客安全。

王伟介绍,全站针对近日出现的雾霾天气已制定出相应对策:发车前全面掌握天气和道路的情况;要求行驶过程中司乘人员注意收听交通广播,关注公路电子情报信息,了解道路通行信息,以保证乘客安全为第一原则;如果长途班线途经地区出现严重雾霾天气,客运站要及时向乘客发布公告,为乘客提供改签或全额退票的服务;雾霾天气行驶,司机要随机应变,确保乘客安全。

晚报记者 吴文昊

— 高速 — 除限制性开放一个多小时外 全天封闭

14日早上,我市出现能见度不足50米的雾霾。商丘高速交警闻“雾”而动,启动一级应急管控预案,商丘辖区的各条高速公路于14日凌晨2时许被迫关闭。

大雾弥漫中,连霍、济广、永登高速公路豫皖界、豫鲁界到处可见执勤民警的身影,他们用警车开道对进入河南省界的客货车引导就近下路。14日全天,商丘高速交警共疏导各种车辆近1万辆。

为了方便群众出行,商丘高速交警通过咨询电话(0370—3263111;0371—68208110)、报纸、广播、电视、手机报、网络、“商丘高速公安”微博、路面电子显示屏等8种渠道,实时发布高速公路路况信息。同时,第一时间通过高速公路收费站口和路面的电子显示屏发布高速公路前方路况和交通管制措施等信息,引导群众及时选择合理的通行路

线。

截至14日下午4时,连霍和济广高速公路商丘段允许货车和7座以下小车通行,7座以上大客车仍然禁止通行;永登、济祁高速公路商丘段仍实施封闭道路交通管制。

截至14日下午5时20分,商丘辖区的各条高速公路再次被迫关闭,民权设有分流点。

晚报记者 刘策

拍卖公告

受有关单位委托,定于2013年1月30日下午2时在本行公开拍卖3辆汽车,车牌号分别为豫N43688、豫N49858、豫NP6679。

有意者,请携带有效证件及保证金(每辆)5000元,于2013年1月28日下午4时前到我行办理报名竞买手续,竞买不成,全额退还保证金。

标的展示时间、地点:自2013年1月20日至1月28日在河南中储粮夏邑直属库。

电话:0370—3225510

13937042678

本行地址:商丘市睢阳区张巡路319号507室

网址: <http://www.sypmh.com>

工商监督:2785313

商务监督:2560802

商丘市睢阳区拍卖行

2013年1月14日